



# VJESNIK



ELEKTRONSKO IZDANJE

HRVATSKI POLITIČKI DNEVNIK

ZAGREB, 24., 25. i 26. prosinca 1998.

GODINA I BROJ 81

## Tuđman: Riješit ćemo teškoće!

ZAGREB, 23. prosinca - Predsjednik Republike dr. Franjo Tuđman uputio je božićnu poruku Hrvatima i Hrvatima u Domovini i svijetu, te svim hrvatskim građanima i ljudima dobre volje u kojoj se kaže:

»Božićni je blagdan oduvijek u hrvatskom narodu ispunjen duhom mira, radosti, sloge i ljubavi među ljudima, toplinom obiteljskog doma i domovinskog ognjišta. Ove smo godine dovršili oživotvorenje hrvatske Slobode i Države bez novih žrtava, ostvarivši u potpunosti suverenitet i nad posljednjem dijelom državnog teritorija. Vratili smo se u hrvatsko Podunavlje, u herojski Vukovar i na Dunav, bez kojega Lijepa naša ne bi bila cjelovita i tako lijepa.

Hrvatski je narod u godini koja istječe, drugi put u kratkom razdoblju, veličanstveno dočekao Svetoga Oca. To je bio znak zahvalnosti što je papa Ivan Pavao II. kao vrhovni poglavar Katoličke crkve i najveći moralni autoritet svijeta, ne samo činom beatifikacije mučenika komunističkog režima kardinala Stepinca, već i svojim odnosom prema hrvatskom narodu i njegovoj vlasti, ponovno iskazao potporu ostvarenju hrvatske Slobode i ulozu hrvatske demokratske države u svijetu.

Nastavak na 2. stranici

**VJESNIK**  
**TEME DANA**

**Crnić: Mirovina isplaćena u lipnju nije i usklađena mirovina** str. 5

**Zajec: Bilo bi suludo i razmišljati da imam nešto protiv Prosinječnog!** str. 11

**100 DEM = 374,0500 kn**  
središnji bankovni kurs Hrvatske narodne banke

**VRIJEME: SUNČANO**

## Slovenija pripremila 11 uvjeta za Krško

LJUBLJANA, 23. prosinca - Slovenija je pripremila nacrt dvaju ugovora o nuklearnoj elektrani u Krškoj i vjeruje da će nakon Nove godine početi intenzivniji razgovori s Hrvatskom o njihovom zaključivanju. Kako je u razgovoru za ljubljansko *Delo* od srijede izjavio slovenski pregovarač Uroš Koržea, riječ je o nacrtima ugovora koji bi problem nuklearne riješi u međudržavnoj i poslovnoj razini, a temelje se na koncepciji suinveširanja kapitala.

Slovenija je, međutim, pripremila i jedanaest uvjeta za savlasništvo Hrvatske u nuklearnoj elektrani, a pregovori o tome su u tijeku, rekao je Koržea. Nacrt međudržavnog ugovora predviđa i moguću međunarodnu arbitražu, a oba sporazuma - u slučaju da se obje strane dogovore - morali bi potvrditi vlada i parlament.

*Delo* piše da između Koržeja i vlade postoji neslaganje o tome da se problem Krškoga riješi prijelaznim memorandumom. No, slovenska vlada odbacila je mogućnost da se sadašnji nedefinirani položaj nuklearke nastavi, kao i to da se poštuju propisi iz izvornih dokumenata o nuklearnoj iz osamdesetih godina. (Hina)

## Ruski veleposlanik vraća se u Washington

MOSKVA, 23. prosinca - Ruski veleposlanik u SAD-u Julij Voroncov, koji je zbog američko-britanskog napada na Irak bio pozvan na konzultacije u Moskvi, vratio se u srijedu u Washington, priopćilo je Ministarstvo vanjskih poslova. Odluka Moskve da pozove veleposlanike iz Washingtona i Londona na konzultacije, prvi je takav korak od razdoblja Hladnog rata. Premijer Jevgenij Primakov rekao je u srijedu ujutro da bi značni udari koje je SAD poduzeo protiv Iraka mogli pogoršati odnose Rusije sa Zapadom. Voroncov će u Washingtonu provesti tek nekoliko tjedana jer će ga na dužnosti veleposlanika zamijeniti Jurij Ušakov. Ruski veleposlanik u Velikoj Britaniji Jurij Fokin zasjedao je u Moskvi. Ministarstvo u utorku još nije moglo reći kada će se Fokin vratiti u London. (Reuters/Hina)

Stranica 9.

*Svim svojim čitateljima želimo sretan Božić!*



BOŽIČNO DRVCE ZA VLADU: I u Banske dvore je u srijedu na »posebnim« kolicima dopremljeno okićeno božićno drvece za hrvatsku Vladu.

Foto: Vjesnik/Ranko Marković

# SFOR ušao u Martin Brod i udaljio hrvatske policajce!

*VONS je tu akciju ocijenio jednostranom i ishitrenom, koja može imati nesagledivo štetne posljedice / S dužnosnicima NATO-a predsjednik Tuđman postigao suglasnost da se SFOR odmah povuče iz Martina Broda, te da nadzor u tom području preuzmu civilne vlasti*

ZAGREB, SARAJEVO, 23. prosinca - Iako je, nakon poznatih događaja u svezi s Martinom Brodom, postignut dogovor s međunarodnom zajednicom da će se to granično pitanje riješiti diplomatskim putem (pregovorima između Zagreba i Sarajeva), u srijedu oko četiri sata ujutro dvadesetak SFOR-ovih transportera pojačanih pješastvom ušli su u Martin Brod i od tamo uklonili četvoricu hrvatskih policajaca, koji su bili naoružani samo kratkim oružjem.

Taj nenadani čin, koji se u promatračkim krugovima ocjenjuje kao »demonstracija sile«, bio je olakšan činjenicom da je Hrvatska nakon postignutog dogovora o diplomatskom rješenju iz Martina Broda povukla svoje specijalce. Kao što *Vjesnik* saznaje, nakon ulaska SFOR-ovih transportera u Martin Brod, sforovci su područje ogradili

boljlikavom žicom i na otprilike kilometar od Martina Broda postavili ploču Bosne i Hercegovine.

U vezi s tim događajem, pod predsjedanjem predsjednika Republike dr. Franje Tuđmana u srijedu je održana izvanredna sjednica Vijeća za obranu i nacionalnu sigurnost (VONS). Vijeće je ocijenilo da takvi, jednostrani i ishitreni postupci SFOR-a, u vrijeme dok se o određenim pitanjima vode diplomatski razgovori, mogu imati nesagledivo štetne posljedice.

U svezi s tim problemom predsjednika Tuđmana nazvao je glavni tajnik NATO-a Javier Solana, kao i zapovjednik NATO-snaga za Europu general Wesley Clark, kaže se u priopćenju iz Ureda Predsjednika.

O istom problemu ministar vanjskih poslova dr. Mate Granić razgovarao je s visokim predstavnikom u BiH Carlo-

som Westendorpom.

U razgovorima predsjednika Tuđmana s najvišim dužnosnicima NATO-a postignuta je suglasnost da se snage SFOR-a odmah povuku s područja Martina Broda, te da nadzor u tom području preuzmu civilne vlasti.

Vjesnik doznaje da su dužnosnici NATO-a željeli primiriti cijelu stvar.

Postignuta je i suglasnost da se sva otvorena granična pitanja, uključujući i ona u području Martina Broda, rješavaju dogovorom na razini državnih povjerenstava za granice Hrvatske i Bosne i Hercegovine.

O cijelom je slučaju u srijedu ujutro Zajedništvo SFOR-a u Sarajevu priopćilo kako su »pripadnici Stabilizacijskih snaga u Bosni i Hercegovini u srijedu ujutro udaljili pripadnike policije Republike Hrvatske koji su se nalazili na teritoriju Martina Broda«.

Kako se navodi u priopćenju dostavljenom Hini, SFOR je tu akciju poduzeo na zahtjev visokoga predstavnika za BiH Carlosa Westendorpa, a cijela operacija protekla je bez ikakvih izgreda ili nasilja. »Ovo područje sada je pod nadzorom policijskih snaga Federacije BiH«, navodi se u tom SFOR-ovu priopćenju.

Glasnogovornik SFOR-a u Sarajevu nije htio dodatno komentirati priopćenje Stabilizacijskih snaga.

Granična crta na tom prostoru predmet je spora između Hrvatske i BiH. Predstavnik Westendorpova ureda do sada su u nekoliko navrata iznosili kako je njihovo stajalište da je ta općina nedvojbeno sastavni dio bosanskohercegovačkog državnog teritorija.

Nastavak na 2. stranici

## KOMENTAR Dijalog umjesto svade

GORANKA JUREŠKO

Moglo bi se reći da je na hrvatskoj političkoj sceni dijalog napokon počeo »smjenjivati« svade. Naime, prijedlog novog izbornog zakona trebao bi biti plod zajedničkog rada vladajuće stranke i oporbene šestorke, a o tajnim službama i njihovu djelovanju ipak će se raspravljati u Hrvatskom državnom saboru. Takav zaključak postignut je na zajedničkom sastanku vladajuće stranke i oporbene šestorke, održanom početkom tjedna, poslije kojeg je izraženo obostrano zadovoljstvo postignutim rezultatom. Također je dogovoreno da će se razgovori nastaviti već polovicom siječnja. Usamljeni skeptik ostao je tek Damir Kajin, odnosno IDS, koji uporno tvrdi da nema razloga za razgovor s HDZ-om.

Najnovija zbivanja ipak potvrđuju prognoze da će u hrvatskoj političkoj razgovor napokon zamijeniti nekonstruktivne kritike i omalovažavanje političkog protivnika. Dakako, na korist svih. Nesumnjivo, dogovor po kojem će se ustrojiti stručna radna skupina za prijedlog izbornog zakona jamčit će njegovu kvalitetu, a postignuti konsenzus vladajuće i oporbene stranaka njihovu političku zrelost. Sučeljavanje argumenata umjesto nepotkrjepljenih optužaba političkih neistomišljenika postaje hrvatska politička stvarnost.

O tome svjedoči i suglasnost postignuta oko rasprave o radu tajnih službi, pa i eventualnoj izmjeni zakonskih propisa koji reguliraju taj sustav. Jedino što se još mora dogovoriti način jest »izvedba« rasprave. U prilog tome da dijalog ustupa mjesto svadi i inatu govori i činjenica da je napokon dogovoreno da se konsenzus pokuša postići i oko Zakona o službenoj uporabi manjinskih jezika i pisma, o kojem su se vodile žestoke sabsorske polemike, ali je još uvijek ostao »visjeti« neizglasani u zakonodavnom prostoru sabsorske procedure.

Riječju, hrvatska politička scena sve se više približava onoj uobičajenoj europskoj, na kojoj se za vrijeme predizborne kampanje ne štete politički neistomišljenici, ali u »mirnom« razdoblju prevladava dogovor i razmjena mišljenja iz kojih se onda iskristaliziraju najbolja moguća rješenja. Sve češće se takvoj praksi priklanjaju i hrvatski političari, svjesni da im obrazac ponašanja koji se u narodu opisuje riječima »mak na konac« ne može donijeti koristi, osobito na duže staze. U predizbornoj godini, očito je, većina hrvatskih političkih stranaka želi steći proeuropski imidž. Zato je okrugli stol za kojim će sjediti ravnopravni partneri različitih političkih razmišljanja sve češća opcija koja zamjenjuje pogled preko »nišana«, kroz koji se ispaljuju »otrovne strelice«, ali poslije kojih ostaje samo uludo potrošena verbalna akrobatika s gubitnicima na objema stranama.

## Scharping: OESS u opasnosti na Kosovu

BONN, 23. prosinca - Njemački ministar obrane Rudolf Scharping u srijedu je situaciju na Kosovu ocijenio iznimno opasnom i visoko rizičnom: »Obje sukobljene strane, i Srbi i Albanci, spremni su na veliko nasilje. Svakim danom opasnost za oko 2000 nenaoružanih verifikatora OESS-a raste«.

## Spomen-obilježje grobnice na Ovčari

ZAGREB, 23. prosinca - Na mjestu masovne grobnice na Ovčari pokraj Vukovara otkriveno je se 29. prosinca prvo spomen-obilježje masovnih grobnica iz Domovinskog rata. To je najavila potpredsjednica Hrvatskog državnog sabora Jadranka Kosor primajući u zgradu Sabora na božićnom domjenku izaslanstva desetak udruga stradalnika Domovinskog rata.

## Bagdad zabranio slijetanje UN-u

BAGDAD, 23. prosinca - Iračke vlasti zabranile su u srijedu slijetanje UN-ovom zrakoplovu u bagdadsku zračnu luku Habaniju pa je posebni UN-ov izaslanik Prakash Shah morao zemlju napustiti kopnenim putem, doznaje se od izvora UN-a u iračkom glavnom gradu. »Iračani su nam poručili da su svi letovi UN-a do nove obavijesti zabranjeni«, navodi jedan izvor.

## Ritter ponovo optužuje Washington

LONDON, 23. prosinca - Bivši UN-ov inspektor za oružje optužio je u srijedu SAD za manipulaciju misijom inspekcije oružja u Iraku kako bi se dobio razlog za zračne udare izvršene prošlog tjedna.

## Više od 1200 mrtvih i ranjenih u Iraku

BEJRUT, 23. prosinca - Više od 1200 osoba ubijeno je ili ranjeno u nedavnom američko-britanskom napadu na Irak, a među njima su i neki generali Republikanske garde, glavnog oslonca bagdadskog režima, piše u srijedu *Asharq al-Avsat* koji izlazi u Bejrutu. List tvrdi, pozivajući se na iračke i jordanske diplomatske izvore, da su u napadu poginuli i generali Masaab Rašid i Sajet Avad Saleh, te šef posebne službe zadužene za zaštitu predsjednika Saddama Husseina, general Muzahem Ahmad Sulejman. Dodaje se da je iračka vlada zatražila od svojih tvrtki da u Siriji i Jordanu nabave opremu potrebnu za popravljane šteta prčinjenih prilikom američko-britanskih napada. Prema iračkim diplomatskim izvorima, na koje se poziva list, Bagdad će ovisno o brzini odgovora Sirije i Jordana procijeniti njihovu potporu Iraku. (Hina)

## Dvojica britanskih časnika poginula u BiH

SARAJEVO, 23. prosinca - Britanski helikopter iz sastava SFOR-a srušio se u utorku posljednjepodne kod Gornjeg Vakufa. Dva člana posade su poginula, a jedan je zadobio teške ozljede. Glasnogovornik SFOR-a u Sarajevu Glenn Chamberlain izjavio je u srijedu za Hina da se helikopter tipa »lynx« srušio pod okolnostima koje još nisu razjašnjene. (Hina)

Australija 3,00 AUD; Austrija 15,00 ATS; Belgija 40,00 BEF; Bosna-Hercegovina 1,5 KM; Francuska 7,00 FRF; Italija 2000 ITL; Nizozemska 2,75 NLG; Njemačka 2,50 DEM; Slovenija 90,00 SIT; Švedska 13,00 SEK; Švicarska 3,00 CHF

